

Tisková zpráva 20. 10. 2023

Užijte si Svatomartinské slavnosti na Znojmsku

Mystické datum 11. 11. je neodmyslitelně spjaté se svátkem sv. Martina, který každoročně kromě prvního sněhu přiváží také první mladé víno a voňavé husí pečinky. ZnojmoRegion doporučuje místa v turistické oblasti Znojmsko a Podyjí, kde si na nich můžete pochutnat nebo kde můžete zažít průvod se sv. Martinem na bílém koni.



Nejen vinařské slavnosti

Znojmsko, jako každá správná vinařská oblast, svědí svátek sv. Martina prakticky ve všech vinařských obcích. Na programu bývá slavnostní mše či požehnání mladých vín a jejich následná první degustace. Vinaři někdy otevrou své sklepy veřejnosti a obvykle nechybí ani cimbálová muzika. Často bývá součástí slavnostní průvod, v jehož čele jede na bílém koni sv. Martin oděný v římské zbroji, za kterým pak následuje průvod dětí i dospělých s rozsvícenými lampiony a lucernami. V některých obcích napečou Svatomartinské rohlíčky a perníčky, a někde také nacvičí hranou scénku představující Svatomartinskou legendu s žebřákem. Den sv. Martina můžete letos na Znojmsku oslavit např. v **Damnicích**, **Dyjákovcích**, **Hnanicích** (už 4. 11.), **Chvalovicích** (až 18. 11.), **Mackovicích** (už 10. 11.), **Novém Šaldorfu**, **Šatově** i v samotném centru **Znojma**, kde 11. 11. přesně v 11 hodin a 11 minut začínají každoročně velké Slavnosti Svatomartinského a mladého vína. Součástí oslav někdy bývá i večerní taneční Svatomartinská zábava, např. ve **Vranově nad Dyjí**, a pro změnu ve **Vedrovicích** můžete zažít Svatomartinské krojované hody.

Okoštujte celé Znojmsko

Na dvě desítky Svatomartinských a mladých vín nabízí v srdci Znojma také **Enotéka znojmských vín**. V nabídce této „chytře vinotéky“ bývají od listopadu až do konce roku. Přejutnat tu ovšem můžete doslova celou Znojmskou vinařskou podoblast, a to díky samoobslužným degustačním automatům se 120 druhy vín. Vychutnat si je můžete jak uvnitř, tak za příznivého počasí na venkovní zahrádce s parádním výhledem na starobylé uličky a historické dominanty Znojma.

Požitek na talíři i ve skleničce

Také vyhlášené restaurace na Znojmsku nabízejí v listopadu speciální **Svatomartinské menu**, často ve spolupráci s renomovanými vinařskými společnostmi. Jednotlivé chody jsou tak vždy pečlivě spárovány s lahodnými víny. **Jedinečné gurmánské zážitky** tohoto typu však bývají velmi populární, a proto je vhodné si stůl včas rezervovat předem. Oblíbenou variantou podzimní dovolené nebo prodlouženého víkendu na Znojmsku je také využití **Svatomartinských pobytových balíčků** v hotelech a penzionech spojujících gastronomii a vína s výhodným ubytováním.

Tisková zpráva 20. 10. 2023

KDE si užít sv. Martina na Znojemsku?

- Vinařství THAYA – hotel a restaurace APRI v Havraníkách (7.–14. 11. 2023)
- Hotel a restaurace HAPPY STAR v Hnanicích (10.–12. 11. 2023)
- PREMIUM Hotel a restaurace ve Znojmě (10.–12. 11. 2023)
- Penzion a restaurace Benátky 214 ve Vranově nad Dyjí (12. 11. 2023)
- Penzion a restaurace U Tesařů v Bítově (11.–18. 11. 2023)
- Pivovarská reštaurace ve Znojmě (od 10. 11. 2023 cca týden)

Kdo byl sv. Martin?

Svatý Martin z Tours byl ve 4. století nejprve římským vojákem, později poustevníkem a pak i biskupem. Byl také zakladatelem prvních klášterů na území dnešní Francie. Okolo jeho osoby koluje **řada legend** – tou nejznámější je ta s žebřákem. Martin byl od mládí v římské armádě, ale oproti jiným vojákům měl prý milosrdné srdce. Roku 335 našel u jedné z městských bran za večera při prvním padajícím sněhu promrzlého žebřáka, ale protože u sebe neměl ani jídlo a ani peníze, kterými by ho obdaroval, rozhodl se **rozetnout svůj plášť na půl a podělit se o něj s žebřákem**. Následující noc se mu ve snu zjevil Kristus oděný právě jeho půlkou pláště. Pro Martina to bylo osudové znamení – nechal se pokřtít a opustil armádu. Svůj život pak zasvětil křesťanství, stal se poustevníkem a vykonal mnoho zbožných skutků i zázraků.

Svatomartinské tradice

Svátek sv. Martina, 11. listopad, byl odpradáвна dnem hostin, zabijaček, lovů a veselic. Souviselo to jednak s tím, že v tento den zpravidla končil zemědělský rok a čeládka najímaná na sezónní práce dostávala výplatu a výslužku. Také se odváděly daně a úroky vrchnosti – ve vinařských krajích často formou vinného desátku (tzn. desetina úrody/produkce) a s tím souviselo i **první ochutnávání nových mladých vín**. V některých oblastech se Martinův svátek spojoval i se zapalováním Martinských ohňů, které v dnešních dnech nahradily lampióny a lampionové průvody. Svatomartinská hostina představovala nejčastěji buď vepřovou zabijačku anebo propečenou **husí pečínku**. Husu pojí se sv. Martinem hned dvě legendy. Podle té první husy svým kejháním prozradily Martinův úkryt v husinci, kam se schoval, když měl být jmenován biskupem a sám se takové pocty ze skromnosti chtěl vzdát. Druhá říká, že husy hlučně rušily Martinovo kázání. V obou případech pak za trest skončily na pekáči.

Více informací o Svatomartinských slavnostech na Znojemsku najdete na webu destinační společnosti ZnojmoRegion <https://znojmoregion.cz/cs/info-sv-martin>.

Aktuální přehled Svatomartinských akcí i gastronomických a ubytovacích nabídek najdete na tomto webu v [Kalendáři akcí https://znojmoregion.cz/cs/akce](https://znojmoregion.cz/cs/akce).

Další informace podá:

Irena Navrkalová – tajemník destinační společnosti ZnojmoRegion, z. s.
604 206 438, tajemnik@znojmoregion.cz

Tisková zpráva 20. 10. 2023

Více informací o ZnojmoRegionu:

- ZnojmoRegion, z. s., je jedinou certifikovanou destinační společností zastupující turistickou oblast Znojemska a Podyjí. Od roku 2017 oficiálně zastřešuje cestovní ruch celého znojmského okresu...
- Jako zapsaný spolek sdružuje členy a partnery z řad měst a obcí i podnikatelských a neziskových subjektů. Podporuje jejich vzájemnou komunikaci, spolupráci a společný podíl na rozvoji cestovního ruchu v regionu. Kombinuje jejich různorodou nabídku do tematických celků a balíčků propojujících atraktivní výletní cíle s kvalitními turistickými službami...
- Poskytuje aktuální informace domácím i zahraničním médiím, pořádá poznávací press-tripy pro novináře, doporučuje vhodné lokace filmovým společnostem i cestovním kancelářím a agenturám, propaguje a reprezentuje region na veletrzích cestovního ruchu, vydává své vlastní informační materiály, komunikuje s veřejností...
- Prezentuje region jako unikátní celek s pestrou nabídkou turistických zajímavostí pro všechny cílové skupiny návštěvníků. Aktivně vyhledává a mapuje také méně známé a neokoukané turistické lokality či zájmové aktivity...
- Zajišťuje vzdělávání a sdílení informací pro pracovníky v místním cestovním ruchu, je informační nadstavbou všech turistických infocenter v regionu...
- Spolupracuje s ostatními autoritami a koordinátory cestovního ruchu České republiky při prezentaci národního turismu. Účastní se projektů přeshraniční spolupráce...
- Sleduje a vyhodnocuje statistická data a ukazatele návštěvnosti v regionu s cílem návštěvnost optimalizovat s ohledem na geografické možnosti kraje a dané roční období...
- Věří, že turistická oblast Znojemska a Podyjí si zaslouží být **OBJEVOVÁNA** a **OBDIVOVÁNA!**